财务管理复习串讲提要
1、资金的未来值指发生在（或折算为）某一特定时间序列终点的现金流量。按利息计算的方法分为按单利法计算和按复利法计算。
2、资本成本也称长期资金成本，是指公司取得各种长期资金，在生产经营中使用而付出的代价，如公司要向提供资金的股东、债权人支付股利、利息等作为报酬。
3、内含报酬率是指能够使未来现金流入量现值等于未来现金流出量现值的贴现值，即使投资项目净现值为零时的贴现率。
4、营运资金是指公司在流动资产方面进行的投资，有广义和狭义之分，广义的指公司流动资产总额。狭义是指流动资产减去流动负债后的余额。
5、ABC分类管理法是对公司的全部存货，按照一定的标准分为A、B、C三类，实行按品种重点管理，按类别一般控制和按总额灵活掌握的分类管理法，这样既可以加强重点控制，又可以简化日常管理。
6、有价证券是一种具有一定约定事项，代表财产所有权或债权的凭证。包括股票、债券、大额转让存单等。
7、现金流量利息保障倍数指经营现金流量为利息费用的倍数。
8、部分并购指将企业的资产和产权分割为若干部分进行交易而实现企业并购的行为，分为对企业部份实物资产进行并购；将产权划分为若干价值相等的份额进行产权交易；将经营权分成几个部分（营销权、商标权、专利权等）进行产权转换。
9、财务失败预警是以公司的财务报表，经营计划及其他相关会计资料为依据，利用财会、统计、金融、公司管理、市场营销理论，采用比率分析、因素分析及多种统计方法，对公司的经营活动、财务活动等进行分析预测，以发现公司在经营管理中潜在的经营风险和财务风险，并在危机发生之前向公司经营者发出警告，督促公司管理当局采取有效措施，避免潜在的风险演变成损失，起到未雨绸缪的作用。
10、跨国避税是指跨国公司利用各国税法的差别，采用选择合适的经营地点和经营方式等种种合法手段，来减少或消除其纳税义务的一种行为。主要采用两种方法：利用内部转移价格避税；利用避税港避税。

11、在利率、现值相同的情况下，若计息期数n=1，则复利终值和单利终值的数量关系是前者等于后者
12、影响企业经营决策和财务关系的主要外部财务环境是经济环境
13、在利息不断资本化的条件下，资金时间价值的计算基础应是复利 
14、企业库存现金限额一般为3~5天的零星开支量。
15、在金融市场分类中，长期证券市场属于资本市场。

16、企业愿意向客户提供商业信用所要求的关于客户信用状况方面的最低标准，称为信用标准
17、由于物价上涨、通货膨胀而给投资者带来的损失是购买力风险
18、由于劳动生产率提高和社会科学技术的进步而引起的固定资产的原始价值贬值，称为无形损耗
19、企业应收货款10万元，其信用条件为“3/10，n/30”本企业在第十七天内收回货款，其实际收到货款额应为： 1000，000元

20、人事控制不属于成本控制手段
21、财务管理的目标主要有a.产值最大化b.利润最大化C.财富最大化d.减少或转移风险。
22、财务预测按其预测的内容划分，可以分为a.资金预测b.成本费用预测c.利润预测。

23、企业筹资方式中，吸收直接投资与其他管理方式相比具有的特点有a.与借入资金比较，能提高企业的信誉b.与借入资金比较，能提高企业的借款能力c.与通过有价证券的间接投资比较，能尽快形成生产能力
24、解散清算与破产清算的主要区别有a.清算的性质不同b.被清算企业的法律地位不同c.处理利益关系的侧重点不同d.清算原因不同
25、固定资产按其经济用途，可以分为a.生产经营用的固定资产b.非生产经营用固定资产
26、决定债券发行价格的主要因素有a.债券面值b.债券利率c.市场利率d.债券到期日
27、产销比较均衡或产销逐渐上升的企业在确定产品销售收入的预测值时，可采用的方法有a.滚动平均法b.加权滚动平均法
28、短期融资券按发行方式不同，可以分为a.经纪人代销的融资券b.直接销售的融资券
29、企业利润总额包括的内容有a.产品销售利润b.其他业务利润c.营业利润d.投资净收益e.营业外收支净额
30、财务预测的作用主要表现在a.是财务决策的基础b.是编制财务计划的前提c.是组织日常财务活动的必要条件
31、记账外汇主要是两国之间签订有关协定，在相互之间使用，故又称为协定外汇
32、经营租出与融资租入固定资产都是折旧。
33、应收账款周转天数与应收账款周转次数不是倒数关系。
34、一般认为，流动比率以2：1为佳。
35、企业同其所有者之间的财务关系，体现着经营权与所有权关系。
36、利润分配顺序: （1）弥补公司以前年度亏损（2）提取法定盈余公积（3）提取公益金（4）向投资者分配利润 

37、资金成本是企业财务管理中可以在多方面加以应用，而主要用于筹资决策和投资决策。　　(1)资金成本是选择资金来源，拟定筹资方案的依据。　　(2)资金成本是评价投资项目可行性的主要经济指标。    (3)资金成本可作为评价企业经营成果的依据。

38、解：①平均资产总额=1113050元　　资产利润率=×100％=10.42％
       ②资本金利润率=×100％　　　　　　　　　=15.47％
       ③销售利润率=×100％　　　　　　　　=29.29％
      ④成本费用总额=250000＋6500＋6600＋8000＋8900=280000　　　成本费用利润率=×100％　　　　=41.43％
    　⑤平均股东权益=803707.5　　　权益报酬率=×100％　　　　　　　　=14.43％

39、１）该债券在购买后，还可以领取７次年利息并在７年以后收回本金

该债券在购买时的内在价值＝１０００＊４％＊６.００２＋１０００＊０.７６０＝２４０.０８＋７６０＝１０００.０８
（２）内在价值高于市价，所以值得购买！

40、解：　　 A方案综合资金成本　　 = 20%×13% + 20%×12% + 60%×10% = 11% 
　　         B方案综合资金成本　　 = 50%×13% + 30%×10% + 20%×9% = 10．8% 
　　         项目投资收益率：　　 = 109/1000×100% = 10．9%  
　　         评价：由于 10．8%<10．9%<11% 
　　         所以，B可方案可行。
